



Szilfa Óvoda

8172, Balatonakarattya, Bakony utca 7.

Tel: 06/20-484-8824

E-mail cím: szilfaovi2020@gmail.com

Beszámoló 2022/23-as tanév

Helyzetelemzés

1. Nevelési év rendje:

- Nevelési év: 2022. szeptember 1.-2023. augusztus 31.
- Szorgalmi idő: 2022. szeptember 1.-2023. június 15.
- Nyári bezárás: 2023. július 29-től augusztus 31-ig

2. Gyermeklétszám alakulása a 2022/23-as nevelési évben

Óvodánkban 1 vegyes csoportban folyik a nevelés.

Gyermeklétszám az előző nevelési év végén életkor szerint (2022. augusztus 31.)

	2,5	3 éves	4 éves	5 éves	6 éves	7 éves	Összesen
Gyermekek száma	3	5	5	8	3	0	24
Ebből lány	2	1	2	2	0	0	7
Fiúk létszáma	1	4	3	6	3		17
Sajátos nevelési igényű gyermek							
Beilleszkedési és tanulási nehézséggel küzdő gyermek							
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül							
Nagycsaládosok 3, vagy 4 gyermek	1	1	1	2			5

2023. május 15.-i adatok:

Gyermekek száma	2,5 éves	3 éves	4 éves	5 éves	6 éves	7 éves	Összesen
Gyermekek száma	0	3	6	3	10	1	23
Ebből lány	0	2	1	1	2	0	6
Fiúk létszáma	0	1	5	2	8	1	17
Sajátos nevelési igényű gyermek					1		1

Nagycsaládosok 3, vagy több gyermek		2			2		4
Beilleszkedési és tanulási nehézséggel küzdő gyermek					3		3
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül					1		1

Összes étkező: 23 fő

Térítés nélkül étkező: 14 fő

A nagycsoport létszáma jelenleg 10 fő, ebből nyolcan elkezdik az iskolát szeptemberben. A Balatonkenesei Pilinszky Általános Iskolába 2 kisgyermek iratkozott be, az Irinyi János Általános Iskolába, Balatonfüzfőre 8-an. 2023. szeptember 1-től a beíratott gyermekek létszámával együtt 21 fő a várható létszám, ebből 2 fő SNI és 1 fő BTMN biztosan lesz.

Óvodánkba utazó logopédus jár. 9-en járnak logopédiára, ebből 6 fő a nagycsoportos. A fejlesztő pedagógus én vagyok, a 3 BTMN-es nagycsoportos gyermekkel foglalkozom heti két alkalommal az iskola-előkészítő foglalkozásokon felül. 2023. május 5. óta van egy kisgyermeknek SNI papírja, a logopédussal kell szerződést kötnünk a gyermek fejlesztésére heti 2 órában. Egy kisfiúnak folyamatban van az SNI papírja.

Személyi feltételek:

Óvodánkban 4 fő dolgozik: 2 fő óvodapedagógus, és 2 fő dajka
Óvodapedagógusok: Bakó Mónika, Horváthné Méreg Zsuzsanna
Dajkák: Zongor Györgyi Judit, Czigler Zsuzsanna

Munkaszervezés:

6.30-14.30 Czigler Zsuzsanna
7.00-13.30 Horváthné Méreg Zsuzsanna
8.30-16.30 Zongor Györgyi Judit
9.00-17.00 Bakó Mónika

Az óvoda nevelő munkája:

Az óvodai nevelés kiemelt feladatai:

- Az egészséges életmód kialakítása
- Az érzelmi nevelés és szocializáció
- Az anyanyelvi,- az értelmi fejlesztés és nevelés megvalósítása.
- Környezettudatosságra nevelés

Az óvodai élet megszervezése:

A nevelés céltudatos megtervezése során alakítjuk ki a gyermekek óvodai életrendjét, időbeosztását. A heti rend és a napirend az a szervezeti keret, ami biztosítja a gyermek számára a nyugodt, kiegyensúlyozott, kiszámítható óvodai környezet megteremtését. Az egészséges életritmus, a megszokott tevékenységek sorrendje erősítik a gyermek biztonságérzetét, és segítik az időben való tájékozódását.

A folyamatosságot, a rendszerességet és a nyugalmat segítik elő a napirend, és a hetirend, a megfelelő időtartamú párhuzamosan végezhető, differenciált tevékenységek tervezésével, szervezésével. A napirendünk igazodik a különböző tevékenységekhez, a gyermek egyéni szükségleteire, valamint tekintettel van a helyi szokásokra. Az óvodai élet megszervezésében a gondozásnak is kiemelt szerepe van. Az óvodapedagógus a gondozás folyamatában is nevel, építi kapcsolatait a gyermekekkel, egyúttal segíti önállóságuk fejlődését, együttműködve a gondozást végző dajkákkal.

Óvodánk napirendje:

Időkeret	Tevékenységek
7.00-9:00	Szabadon választott játék, mindennapos mesélés, rendrakás
9:00-9:10	Mindennapos torna
9:10-9:30	Mosakodás, terítés, tízóraizás, leszedés, mosdóbeli tevékenységek
9:30-10:00	Hetirend szerinti foglalkozások
10:00-10:30	Szabadon választott játék
10:30-11:50	Öltözködés, játék, vagy séta a szabadban
11:50-12.45	Öltözködés, mosakodás, terítés, ebédelés, leszedés, mosakodás, fogmosás, ágyazás, átöltözés
12:45-15.00	Mesehallgatás, pihenés, alvás
15.00-15:30	Felkelés, átöltözés, mosakodás, terítés, uzsonnázás, leszedés
15:30-16:30	Szabadon választott játék bent, vagy a szabadban a szülő megérkezéséig

Hetirend:

Napok	Hetenként ismétlődő közös tevékenységek
Hétfő	A külső világ tevékeny megismerése, mindennapos torna, naptárrendezés, időjárás megbeszélése,
Kedd	Ének-zene, énekes játék, gyermektánc, mindennapos torna, naptárrendezés, időjárás megbeszélés,
Szerda	Rajzolás, festés, mintázás, kézi munka, mindennapos torna, naptárrendezés, időjárás megbeszélése,
Csütörtök	Verselés, mesélés, mindennapi torna, naptárrendezés, időjárás megbeszélés,
Péntek	Mozgás (nagy torna), naptárrendezés, időjárás megbeszélése.

2022. szeptemberében nem indult zökkenőmentesen az év. Több problémával találtam szembe magam:

- A gyerekek rendkívül hangosak, agresszívak, fegyelmezetlenek voltak, a felnőtteket nem tisztelték. Teljesen mindegy volt, hogy mire és hányszor kértük őket, teljes volt az ignorálás felénk. Reggeltől zárásig itt voltunk mindketten óvodapedagógusok, hogy folyamatosan három felnőtt jelenlétét biztosítsuk. Elindítottam a Szaktanácsadó felé a vizsgálati kérelmeket, mindegyik indokolt volt, 6 kisgyerekből 5-en kaptak BTMN vagy SNI papírt (egy nem beszélő 5 éves gyerek óvodát váltott). A Tanácsadó a kötelező fejlesztést előírja, de nem biztosítja, ezért az én feladatomban lett ez is.
- Fontos volt a szülői kapcsolatok megerősítése. Ennek érdekében augusztus utolsó hetében Szülői értekezletet tartottunk, ahol megismerkedtünk, és megbeszéltük az őszinte kommunikáció fontosságát. Kértem, hogy minden szülő keressen meg egy elbeszélgetésre, ahol jobban megismerhetjük egymást és a kisgyereket. Az év elején jelentkező problémák kezelése érdekében minden hónapban volt szülői értekezlet, melyre szinte mindenki eljött. Látszott, hogy fontos nekik az óvoda, fontos, hogy a gyermekeik érdekében mindent megtegyenek. Ez akár társadalmi munka, vásár, játszódélután, szereplés volt, mindig számíthattam az egész szülői közösségre. Felmértem a szülői igényeket, milyen külön foglalkozásokat tartanánk hasznosnak. Nekem fontos a szülői elégedettség, de a döntés és a felelősség az enyém.
- A két dajka között állandó volt a feszültség, ami a csoportban való munkában is megmutatkozott. Arra törekedtem, hogy („messziről könnyebb egymást szeretni”), a saját erősségeiket kihasználva osztottam be őket különböző munkákba. Ez csak ideiglenesen oldotta meg a helyzetet, tízévesi feszültség halmozódott fel, a végén egyikük felmondott.
- -Év közben kellett munkaerőt keresnem, dajkát és óvodapedagógust is. Ispán Krisztina a 3. hónap végén felmondott, ő több mint 10 éve a vállalkozói világban él, a 3 kisgyereket eddig jól tudta koordinálni, a kötött munkaidő, és a férje hatására ezt a munkahelyet feladta. Helyette sikerült év közben Enyingről találni egy óvodapedagógust. Nagy tapasztalatú, de a szakma nehézségeibe belefáradt. Ebben a családi légkörben jól érzi magát, de a Státusz-törvény hatására bizonytalan a jövőt illetően.
-Decembertől kaptunk egy közfoglalkoztatottat, aki a takarításban segített, először nagy igyekezettel dolgozott, majd az óvoda irányítására is kompetensnek érezte magát. Őt nem igényeljük meg újra.
-Az új dajka néni bevált, nagy teherbírású, jókedvű, kedves a gyerekekkel, elkötelezett az óvodával.
- Az óvoda adminisztrációja romokban hevert, folyamatosan válogatom, iktatom a régi iratokat, ezzel még nem végeztem. Az idei év adminisztrációja rendben van. Szerződést kötöttem az OVPED online óvodai adminisztrációval, ez a program a naprakész felkészültséget segíti.

Rendezvények, programok

Óvodába hívogató játszódélután

2022. augusztus 30-án Meseterápiás-kézműves foglalkozást szerveztünk az óvodában. Célunk volt megismerkedni közelebbről a szülőkkel, gyerekekkel. A közös tevékenység által kapcsolatot kialakítani, a végén informális beszélgetésekben részt venni. Nagy volt az érdeklődés, két időpontot szerveztünk, mert mindenki eljött.



Takarítási világnap az óvodában

Tisztaság volt az óvodában érkezésemkor, de sok volt a tizenéves felhalmozott kacat, amit már senki nem használt. Rendrakást szerveztünk szeptember 18-án, vasárnap, a 15 család részvételét nagy örömmel vettük.



Kirándulás a Rákóczi-parkba

Szeptember 22-én minden kisgyerek hozott az óvodába biciklit, rollert, kismotort, életkorának megfelelően, és kimentünk a Kresz-parkba. Vági Gyulának köszönjük a segítségét, mire odaértünk gyalog, a járműveket és a sisakokat autójával kivitte a parkba, majd délben visszazállította az óvoda területére. Készítettünk minden gyermeknek fényképes lelaminált Ovi-jogsit, vártunk egy rendőrt, aki majd igazoltatja őket, kikérdezi a közlekedési szabályokról. Ez végül a rendőrség elfoglaltsága miatt nem valósult meg. Elsétáltunk még a Magas-partra, megcsodáltuk a Balatont, majd a fűben megettük a tízórait.



Mihály napi vásár

Október 2-án Mihály napi vásárt tartottunk. A szülők előre készültek ajándékokkal, amit majd gesztenyéért meg tudtak venni a gyerekek. Nagyon sok áru gyűlt össze, az udvaron tudtunk kipakolni. Egy kis finomsággal, teával vártuk a szülőket, gyerekeket.



Garázs és sүtivásár

A takarításkor talált még használható, de az óvoda profiljába nem vágó dolgokat egy garázsvásáron kiárusítottuk. A szűlők sűtöttek sűteményeket, ezekbűl is lett bevételűnk, amit bútorra, karácsonyi ajándéokra, fejlesztű játékokra, színházra költöttűnk. A pénzt a szűlűi munkaközűség kezeli.



Népmese napja

Oktűber 3-án megűnnepeltűk a Népmese napját. Kriszta nénivel báb-elűadással készűltűnk. Nagy tapsot kaptűnk, a Vajaspánkű c. mese ezentűl a kedvencűk lett.



Zene világnapja

Oktűber 4-én a Zene világnapját űnnepeltűk. Ezen a napon hoztam otthonról hangszereket, darbukát, handpant, szintetizátort, Kriszta néni kazoo-t. Elhívтам egy dobos ismerűsűmet, és egy darabot adtűnk elű két szűlűmban a gyerekeknek. Játsszottam templomi zenét orgonán, majd handpanen néhány dallamot. Kriszta néni énekelt, majd sűppal is eljátszott két népdalt. Ezek után minden kisgyerek kiprűbálhatta a hangszereket. Nagy siker volt, a ritmus közel áll a gyerekekhez. A szűnyegen, radiátoron, asztalon, mindenen doboltak napokig. Távolyabbi tervem, hogy kötelezű elem az óvodában a tehetséggondozás, dobolni taníthatnám az űgyesebb gyerekeket.



Autómentes nap

A Kresz parkban elmaradt rendőrségi látogatás helyett, az óvodába jöttek el a rendőrök. Két autót is hoztak bemutatni, a gyerekek beülhettek, kipróbálhattak mindent. A gyalogos és kerékpáros közlekedés szabályairól beszélgettek a gyerekekkel. Láthatósági pántot kapott mindenki ajándékba.



Állatok világnapja

Egy hetes projekttel készültünk a gyerekeknek. Főleg a környezetünkben élő mókusok, macskák, madarak rovarok voltak a fő irányvonalak. Mindent etetünk, itatunk egész évben az udvaron.

Márton-nap az óvodában

Szülőkkel közös nyitott játszódélutánat szerveztünk ismét. Libás játékokat, táncot, énekeket játszottunk közösen. Liba keresést az udvaron. Kézműves foglalkozást a csoportszobában. Egy kis étellel, itallal megvendégeltük a jelenlévőket.

Adventi szereplés

A Rákóczi-parkban december folyamán két vasárnap is vállaltuk a műsort. Egy adventit és egy karácsonyt. Aktívak voltak ismét a családok, elhozták szerepelni a gyerekeket hétvégén.

Mikulás várás

Dél előtt az óvodában elbáoztuk a Mikulás kesztyűje c. mesét Kriszta nénivel, meglátogatott bennünket a Mikulás manója is. Délután az új Önkormányzat épületében kézműves foglalkozáson vettünk részt.



Karácsonyi ünnepség az óvodában NABE részvételével

Az óvodában is megünnepeltük a karácsonyt a szünet előtt, a gyerekek kaptak új játékokat, a NABE részéről Thury Zsuzsa néni megnézte a Betlehemes műsorunkat.



Adventi ablaknyitogatás

A szünet előtti utolsó este elvállaltam az óvoda nevében az adventi ablak díszítést, és a vendégek fogadását. A szülők itt is a segítségemre voltak, sokan jöttek a környező utcákból, szerettem volna megismerkedni a helyiekkel. Este fél 7-ig baráti beszélgetésekkel telt az év utolsó munkanapja. Nagyon sok apró ajándékot kaptunk a gyerekektől és a szülői közösségtől.

Adventi Malom-verseny

Kevesebbet időt tudtunk az udvaron tölteni a hideg, ködös, szeles idő miatt, ezért a benti játékok kerültek előtérbe. Céлом volt, hogy ne az erő, hanem az ész legyen a dominancia mértékadója, tehát logikai játékból hirdettem versenyt, ami négy héten keresztül tartott. Végül Karácsonykor hirdettünk eredményt, igazi érmeket és oklevelet kapott az első három helyezett.



Farsang az óvodában

Ismét nyitottá tettük az óvodát a szülők előtt. Délelőtt tartottuk az óvodai farsangot, minden kisgyereknek eljött hozzátartozója. A kis vidám műsorunk után közös játékos versenyeket találtunk ki, vicces feladatokat kellett végrehajtani a szülőknek is.



Kisze-báb égetés

A tűzoltósággal előre egyeztetve szerveztem meg, bejelentettem az eseményt. A gyerekek közösen készítettek egy bábót papírból és ruhaanyagból, ezt az óvoda hátsó udvarán gyűjtöttuk meg. Énekeltünk tavaszi énekeket, télkergető mondókákat, mindenféle csörgővel, dobbal kergettük el a telet.



Március 15.

Minden kisgyerek zászlót készített, elsétáltunk a Rákóczi-parkba, és elmondtuk a verseiket, énekeltünk, és kitűztük a zászlóinkat. Megtapasztaltuk, milyen jó érzés magyarnak lenni, milyen szép is a mi országunk.



Víz világnapja

Egy hetes projekttel készültünk ismét, a víz tisztaságáról, tisztításáról, a víz körforgásáról, a tengerek élővilágáról, a Balatonról beszéltünk. Ehhez kapcsolódott kézműves foglalkozás, majd az udvaron vizes játékokkal készültünk. Kibővült a csoportlétszám egy halacskával is, amit együtt gondozunk. Március 7-én a Gulliver színház látogatott el az óvodánkba, az erdő és vizek védelméről adtak elő egy mesét.



Áramszünet-nevelés nélküli nap - március 9.

Kihasználva a kényszer szünetet, az óvoda dolgozói dekorációt festettek a csoportszoba falára, évszak fákat.



Húsvét

Tojást festettünk berzseléssel, ezzel őrizve a néphagyományt. A tavaszi szünet előtt megjött a „nyuszi” az óvodába, a gyerekek izgatottan keresték a kosaraikat. Előtte szülői összefogásra tojásfát készítettünk, ami hetekig díszítette az óvoda udvarát. Szünet után a fiúk meglocsolták a kislányokat, és az óvodában dolgozó hölgyeket.



Föld napja

Az óvoda udvarát szeretnénk volna szülői segítséggel rendbe rakni. Lefesteni az udvari játékokat, a kis faházba polcokat csinálni, mezítlás ösvényt kialakítani. Segíteni jöttek volna a Balatonalmádi OTP dolgozói is, de az időjárás nem kedvezett a kinti munkának, így ezt egy későbbi időpontban szervezzük újra.

Anyák napja

Egy kis játékkal kezdtük a műsort, minden kisgyerek lerajzolta az anyukáját, bekereteztem szépen, és az első széksorra kitettük a rajzokat. Minden anyukának fel kellett ismernie a gyermeke rajzát. Miután ez nagy nevetgélés közben megtörtént, kezdtük el az énekeinket, verseinket. Az ajándék egy ásvány karkötő volt, amit azóta is lelkesen hordanak az anyukák.



Madarak, fák napja

Kirándulást terveztünk, de ez betegség miatt nem tudott megvalósulni, egy óvodapedagógus kevés egy ilyen esemény felelősségteljes kivitelezéséhez.

Május 8-án a Réparetekmogyoró zenés társulat interaktív műsort hozott nekünk az egészséges életmód jegyében. Ez a program a Könyvtáron keresztül a KSZR szervezésében valósult meg.



Gyermeknap

Ez a május 22-i héten történik, nem gyereknapi, hanem gyerek-hét lesz, tele programokkal. Hétfőn a Kreszparkba kirándulunk ismét, ez az ősszel nagyon jól sikerült, most ismét várjuk a rendőr bácsikat az ovi-jogsinkkal. Kedden labdás játékos foglalkozás lesz két csoportban, egy edző jön bemutató foglalkozást tartani a jövő tanévre vonatkozóan. Az udvaron versenyjátékokat szervezünk, arcfestést, csillám tetkót. Szerdán Kriszta néni Mese-erdő foglalkozást tart. Csütörtökön Ricsi-bácsi játszóháza, néptánc foglalkozás és népi játékok lesznek. Pénteken a Honvéd Üdülőbe megyünk kirándulni, ahol gyönyörű játszótér vár ránk.

Évzáró-Ballagás

2023. június 1-én tartjuk a ballagást. Minden szülőt, nagyszülőt szeretettel várunk. A ballagási tarisznyák szintén szülői összefogással készültek, mindenkinek névre szóló, egyedi mintával



Év végi kirándulás

Szervezés alatt.

Ellenőrzések az óvodában

Intézményünkben évente kétszer végzek ellenőrzést, csoportlátogatást hivatalosan, de a napi munkát folyamatosan figyelemmel kísérem. Az OVPEd online programnak köszönhetően napi szinten látom a csoportnapló naprakész voltát. Decemberben átnéztem és aktualizáltam az SZMSZ-t, a Pedagógiai Programot és a Házirendet, amit továbbbírtam a Fenntartónak.

Pályázatok

Figyelemmel kísérem az óvoda által elérhető pályázatokat. Jelenleg Gyermeknap pályázat van Bartos Erikától, STAVMAT óvoda felújítási pályázat (belső és kültéri burkolat cseréje), Zöldóvoda pályázat, és egy Stada Palánta Program van folyamatban. Esetleg egy alapítvány létrehozásán el kellene gondolkodnunk. A szülők az 1%-ot biztosan felajánlanák.

Gyermekvédelem:

A TSZSZI-vel és a Gondos Panni Családsegítővel van az óvodának közvetlen kapcsolata. Egy gyermek volt, aki segítségre szorult, mindkét fórumon jeleztem a problémát. A Gondos Panni Családsegítő részéről Remseiné Anka Eszterre számíthatunk. Minden péntek délelőtt meglátogat bennünket, prevenciós jelleggel, Ő volt, aki a családon segített, a megfelelő fórumokra irányította, segített bírósági beadványt írni, pszichológust keresni, ha délelőttként jön, indulatkezelési technikákat tanít az illető kisfiúnak, játszik vele, eltereli a figyelmét, nagy segítség a hétköznapiakban. Másik családnak szintén Eszter segített, ott anyagi jellegű segítségre volt szükség.

Az elkövetkező év kiemelt feladata, hogy rendezzük kapcsolatunkat a TSZSZI-vel ebéd hordás ügyben. Később hozzák, nem szabályos helyre teszik, és egy hete nyitva felejtette az ételkihordó kolléga a kaput. Minden kedves próbálkozásom eddig hiába való volt. Bízom az új vezetésben.

Szorosabbra fűzzük a kapcsolatot a Balatonkenesei Általános Iskolával, Vezér Kata kétszer is járt az óvodánkban, a leendő tanító nénikkel hospitálni. Kidolgozunk egy éves tervet, milyen módon tudjuk az óvoda-iskola átmenetet zökkenőmentessé tenni, az iskolájukat népszerűsíteni.

Jövő tanévre jelentkeztem az Úszó Nemzet Programra, ami térítésmentesen adja az úszásoktatást, az oda-vissza utaztatást, és a tárgyi feltételeket. (Hátizsák, úszóruha, szemüveg, papucs, törölköző.)

Kérem a tisztelt Képviselő Testületet, hogy a Szilfa Óvoda 2022/2023. nevelési évben végzett munkájáról szóló beszámolómat fogadja el.

Balatonakarattya, 2023. május. 16.

Tisztelettel:

Bakó Mónika

Óvodavezető